

FRAGUA SOCIAL



ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE LEVANTE Y POBYAYOZ DE LA C.N.T.

Año III—Núm. 618

VALENCIA — Sábado 13 de Agosto de 1938

Emp. 25 cts.

En el frente de Levante, el Ejército Popular toma la iniciativa y rompe la línea enemiga en el sector Oeste del Toro, conquistando Caseta de Arnau

Ocupadas por los invasores, a costa de cuantiosas pérdidas, dos cotas en Santa Magdalena, sector del Ebro, fueron reconquistadas por las fuerzas republicanas en vigoroso impulso

En un combate aéreo con 39 aparatos extranjeros, en el frente del Este, nuestros cazas derribaron CUATRO aviones, de ellos un trimotor

La aviación al servicio de los facciosos lanzó 50 bombas de cien kilos sobre el puerto de Valencia, algunas de las cuales cayeron cerca del mercante inglés, "Flamlake" SIGUE COMBATIÉNDOSE DURAMENTE EN LAS INMEDIACIONES DE CABEZA DE BUZY

Editorial LA POSICIÓN DEL PARTIDO SOCIALISTA

Tiene una trascendencia indiscutible el resultado de la última reunión del Comité Nacional del Partido Socialista. No queremos juzgar hoy su alcance político, pues tiempo y oportunidad nos ha de faltar para ello. De los acuerdos adoptados comentaremos hoy el que se relaciona con la posición de los socialistas en el plan de las relaciones con los demás sectores antifascistas. Afirma en primer lugar su firme deseo de mantener con todos los sectores antifascistas las mejores relaciones. Pero a renglón seguido destaca su preferencia por las buenas relaciones con el Partido Comunista. No puede extrañar esa tendencia, tratándose de fuerzas políticas de tendencia marxista, en realidad todas ellas procedentes del propio movimiento socialista español. Las tendencias comunistas organizadas en España desde 1918, han salido de las filas del viejo Partido Socialista Obrero Español.

Por eso, si bien el Comité Nacional del Partido Socialista afirma rotundamente su voluntad de mantener las mejores relaciones con los que considera de la misma familia marxista, en cambio, reacciona vigorosamente contra toda clase de actividades susceptibles de quebrar la unidad de las fuerzas socialistas, actividades encaminadas al exclusivismo y practicadas por procedimientos y prácticas que han de ser rechazados terminantemente por todos los sectores que noblemente tratan fortalecer los lazos de unidad antifascista que es necesario mantener para llegar victoriosamente hasta el fin de la guerra contra el fascismo. Y en esa reacción comprende, seguramente por razón de la propia afinidad marxista, al Partido Comunista. La nota del Comité Nacional es, a ese respecto, todo lo clara y rotunda que las circunstancias permiten, y tiene para nosotros el interés de que es confirmación de lo que hemos venido diciendo día tras día, precisamente por considerar que es atentatorio a la unidad de las fuerzas antifascistas toda política de absorción, de exclusivismo y falta de lealtad. Efectivamente, si las buenas relaciones entre los sectores políticos y sindicales antifascistas han de tener una base sólida, tiene que ser a condición de que entre todos exista la más absoluta lealtad y respeto, cortando el paso a todo propósito de hegemonía política y de exclusivismo practicados al socaire de las circunstancias y de la propia necesidad de la unión de todos. Esa ha sido nuestra propaganda desde los primeros momentos, y podemos decir que en esa propaganda el elemento más elocuente que hemos empleado fue la conducta. ¿Cómo no hemos de destacar, pues, el acontecimiento político que avalan las resolu-

Barcelona.—Parte oficial de guerra: EJERCITO DE TIERRA ESTE.—Ha sido totalmente rechazado un ataque enemigo a nuestras posiciones de la orilla derecha del Segre. En el sector del Ebro, las fuerzas de la invasión consiguieron, tras costosos intentos, ocupar las cotas 698 y 705, de Santa Magdalena, reconquistadas más tarde bríosamente por las tropas españolas. Durante toda la jornada, el enemigo ha seguido atacando intensamente la cota 698 (Racó del Abadejo), comportándose nuestras tropas heroicamente, sin ceder un solo palmo de terreno. En combate aéreo sostenido por 28 cazas propios con 39 aparatos extranjeros, han sido derribados los siguientes: Un "Meiserechmidt", que se estrelló contra el suelo en las proximidades de Mora de Ebro; otro derribado en las proximidades de Masroig; otro también en las cercanías de Mora, y un trimotor que cayó en la Sierra de Fatarella. Nosotros perdimos dos aparatos, cuyos tripulantes se arrojaron en paracaídas, cayendo en nuestras líneas.

Cordial adhesión del Cuerpo de Ejército al homenaje a Sir Daniel Stevenson

Madrid.—Se ha dirigido a Sir Daniel Stevenson, Cleveland, Roan, Glasgow, el siguiente telegrama: "Jefe y comisario del IV Cuerpo de Ejército Popular español, se suman de todo corazón al homenaje que se le tributa con motivo de vuestro 87 aniversario. Nosotros, que sabemos todo lo que representa vuestro amor a nuestra querida España, el sentimiento fraterno y profundamente humano de vuestra obra, jamás olvidaremos, como soldados del pueblo y ciudadanos españoles, aquellos días de Febrero de 1937, cuando la ambulancia escocesa, mandada por la animosa Miss Jacobsen, arrancaba de las garras de la muerte a los soldados españoles heridos en las márgenes del Jarama. Os saludamos, como representante espiritual del gran pueblo escocés y hacemos votos para que cada día sean más fraternas y cordiales las relaciones de nuestros pueblos." Cipriano Mera y Feliciano Benito.

El Gobierno holandés ha dispuesto sean reforzadas las unidades militares de la colonia. A este fin, se han creado varias compañías de ametralladores, que serán agregadas a los actuales batallones de la India. También serán adoptadas defensas anti-aéreas del último modelo holandés.—Fabra.

Holanda refuerza sus medios defensivos en Batavia

Batavia (Indias holandesas).—El Gobierno holandés ha dispuesto sean reforzadas las unidades militares de la colonia. A este fin, se han creado varias compañías de ametralladores, que serán agregadas a los actuales batallones de la India. También serán adoptadas defensas anti-aéreas del último modelo holandés.—Fabra.

LEVANTE.—Desde las primeras horas de ayer se combate a iniciativa propia en el sector Oeste del Toro, habiendo sido roto el frente enemigo y conquistado Caseta de Arnau. En la zona de los Montes Universales, la presión de los invasores obligó a rectificar ligeramente la línea últimamente conquistada. Las fuerzas propias, en una incursión hasta el Norte de Ayodar, causaron a los invasores 45 muertos, entre ellos un capitán y un teniente. FRENTE DE EXTREMADURA.—Continúa el intenso combate en las cercanías de Cabeza de Buey, que es duramente atacado por las fuerzas al servicio de la invasión, protegidas por los aviones extranjeros. En los demás frentes, sin noticias de interés. AVACION A las 11'30 horas de ayer, cinco trimotores italianos "Savoia 81", a una altura superior a 5.000 metros, arrojaron sobre la zona portuaria de Valencia 50 bombas de 100 kilos, muchas de las cuales cayeron al mar y otras en las proximidades del mercante inglés "Flamlake".

Ótica de FRAGUA SOCIAL LA BATALLA DE LEVANTE 46.-(Plástica de vencedores)

Escaramuzas fascistas a lo ancho de la zona del Guadalquivir discurren en banales intenciones. Las tropas del Pueblo empujan, las tropas del Pueblo ahondan, las tropas del Pueblo aprietan, las tropas del Pueblo acosan. El fascismo se debate multitenoreando las colas enfurecido y convulso de flemas verdicelosas. Ninfas del Guadalquivir su piel de nardo deshojan. Alguna tropieza y casi los reptiles la devoran. Un militar de los nuestros fué su salvación: "Señora, pasad conmigo y seguid." Y la ninfa: "¿Cuántas doblas me ha de costar el pasaje?" Y el militar: "Una sola: dadme un nardo para adorno de mis ametralladoras." Y pagó la ninfa el precio. Y el Guadalquivir rezoza... FELIX PAREDES

combatientes y de los trabajadores aumentará en razón directa a como progrese la política de antifascismo a secas. Antifascismo, que significa lucha desinteresada por la independencia de España y por las conquistas realizadas por el proletariado, sin que ello induzca a nadie a sacar ventajas de partido. La masa obrera es la base de toda verdadera y gran democracia, y los partidos, lejos de aspirar a convertirse a su exclusiva hegemonía, han de estar a su servicio para ayudarla en el cometido revolucionario que como clase está llamada a realizar. Dentro de esa concepción los partidos pueden legítimamente aspirar a influir en la dirección del pueblo por su ética, expuesta siempre, jamás impuesta por procedimientos proselitistas de coacción y falta de lealtad a los demás sectores de la misma familia. Esa doctrina queda afirmada rotundamente por los camaradas socialistas, después de una experiencia por lo menos de dos años.

Disco PERFIL DE LOS FRENTE POLITICOS

Después de LAS CONSECUENCIAS de la última reunión del Partido Socialista, se hace más concreto el perfil de los frentes políticos de la República. Dignos lo que se quiera, los hombres del Partido Socialista han sabido ganar una batalla a favor de su unidad, contra la cual han conspirado y trabajado otros elementos, seguramente con afanes santos, no lo discute, pero en ningún momento con modales muy fraternales. Dentro de unos días hablarán juntos en un acto público, Negrín, Largo Caballero, Cialista, según su tradicional manido no tiene desperdicio. ¿Cuántas cosas quedan desde ahora muertas, y cuántas han nacido, o, si se quiere, resucitado! En primer lugar, las fuerzas marxistas auténticamente españolas recobran su perfil, aquel que han tenido durante toda su historia. Y con el perfil, la unidad, por lo menos entre los nombres representativos, perdida durante los dos primeros años de República. Yo no quiero ahora valorar los matices de esa unidad. Por lo que tiene de recuperación del carácter propio del Partido Socialista, vale al menos tanto como la unidad pregonada y no sentida, porque es la unidad que podríamos llamar de ganancia. Esto es, la unidad sin unidad, como quien dice el pan de trigo sin trigo. Desde ese punto de vista, hoy ya puede afirmarse en concreto lo que puede dar de sí el Partido Socialista, según su tradicional manera de ser. Mientras le ha faltado el acuerdo que actualmente preside a sus elementos, nadie negará que existían mixtificaciones y hasta alguna que otra manifestación desnaturalizadora. Ha desaparecido esa situación, y todos debemos felicitarlos. Todos los hombres que forman la Comisión Ejecutiva tienen una experiencia acumulada, y con ella estamos seguros que sabrán mantener en la masa del Partido la unidad que han logrado en la cúpula. Empleando una terminología militar, podríamos decir que tienen asegurada la van guardia, la retaguardia y los flancos. Constituyen un verdadero frente con una línea política que es, por lo menos, clara. Dicho sea sin intención de que la galería me lea el comentario. NOY

UN GLOBO SONDA DE LA AGENCIA FASCISTA "STEFANI", DESINFLADO POR LOS CÍRCULOS BRITANICOS

DECÍA QUE LONDRES TENÍA LA INTENCIÓN DE PROPONER UN ARMISTICIO EN ESPAÑA Londres.—Los círculos políticos de esta capital se muestran sorprendidos por la información de la agencia oficiosa italiana Stefani, según la cual el Gobierno de Londres tenía la intención de proponer un armisticio en España con objeto de poner fin al conflicto que cada vez pone en mayor peligro el mantenimiento de la paz europea. Dicha información añade que el acuerdo ruso-japonés para suspen-

Fortificar!

F. I. J. L.

JOVENES DE AMBOS SEXOS Y TRABAJADORES TODOS JI

Recordad que mañana domingo, a las 6'30 de la tarde, tendrá lugar en el salón de actos de estas Juventudes Libertarias de Vega Baja el acto inaugural del ciclo de conferencias de carácter juvenil que estas Juventudes organizan todos los años.

En tan magno comicio, el compañero Renán Woiner disertará alrededor del interesante tema:

La Juventud, factor determinante de las grandes conexiones sociales

No es necesario hacer comentario alguno al tema que se disertará, ya que el mismo indica que es necesario sea conocido por todos los que sienten anhelos de superación. Y para que no quede nadie sin conocer el valor de la juventud, advertimos que la entrada al local será libre.

NOTA: El acto inaugural será presidido por el compañero Antonio Belmonte.

F. A. I.

A TODAS LAS AGRUPACIONES PERTENECIENTES A LA COMARCAL DE MONCADA

Se convoca a un Pleno Comarcial de Agrupaciones, que se celebrará mañana domingo, día 14, a las 10'30 de la mañana, en el local de esta Comarca, frente Estación.

Se encarece la puntual asistencia por ser de gran interés para el movimiento libertario.

AGRUPACION DEL DISTRITO DEL HOSPITAL

Se pone en conocimiento de todos los compañeros afiliados a esta Agrupación, que mañana, a las diez de la mañana, se celebrará reunión plenaria de militantes.

Domicilio social: Plaza Comandante Montseny, núm. 8.

DISTRITO DEL PUERTO (VALENCIA)

Se convoca a los compañeros del distrito del Puerto, a la reunión que se celebrará en el local social, Mar, 23, segundo, mañana domingo, día 14, a las once de la mañana.

Nota: Por ser de suma importancia lo que se ha de tratar, es inexcusable la asistencia.

Federación Comarcial de Mora de Rubielos (Teruel)

Se convoca a todos los militantes y Sindicatos de la Comarcial de Mora de Rubielos, a una reunión que se celebrará en Valencia mañana, 14 del corriente, en el local del Subcomité Regional de Aragón, Lauria, 19, para discutir el siguiente orden del día:

- 1.º Revisión de credenciales.
2.º Nomenclamiento de mesa de discusión.
3.º Revisión de cuentas.
4.º ¿Qué procede hacer con los fondos, documentación y enseres del Comité Comarcial y de los Sindicatos?
5.º Asuntos generales.

Debe asistir con el orden del día discutido por los compañeros del Sindicato respectivo, a fin de darle solución.

Subdirección General de Seguridad REORGANIZACION POLICIAL

Ultimamente el subdirector general de Seguridad ha dedicado especial atención a la reorganización policial de la Zona general, creando destacamentos en todas sus cabezas de partido, y organizando los servicios de Control de carreteras, estadísticas, etcétera. Han quedado organizadas y completadas las plantillas de las provincias de Toledo, Ciudad Libre, Cuenca, Guadalajara, Albacete, Murcia, Almería, Granada, Jaén, Córdoba, Cartagena, Castellón y Extremadura.

Seguidamente quedarán reorganizadas las de Alicante y provincias de Madrid y Valencia, estas dos últimas de común acuerdo con los comisarios generales de las mismas.

Uno de los servicios instaurados que están dando un mayor rendimiento y de interés extraordinario, es el político-social, realizado por los destacamentos creados, de cuyos resultados se muestra el subdirector general de Seguridad francamente satisfecho.

ANUNCIOS POR PALABRAS

Se desea saber... el paradero de José Cebedo y Dolores Cebedo. Noticias a su hijo José Cebedo, 180 B. M., 54 División, 720 Bón, 4.º C.ª. Manuel Demblío desea saber de sus padres Roque Demblío y Dolores Cortés. Noticias al mismo, 180 B. M., 720 Bón, 1.º C.ª. Antonio Poy desea saber el paradero de sus padres Antonio Poy y María Ferrer. Noticias al mismo, 120 B. M., 720 Bón, 54 División, Sección Transmisiones. el paradero de María Felip, viuda de Castellón. Noticias a Enrique Botella, c. Miguel Cervera, 1, Alquería de Aznar (Alicante).

Un acto a través de Unión Radio Valencia

Para conmemorar la fundación de la sección de Escritores y Periodistas afecta al Sindicato de las Industrias del Papel y Artes Gráficas

La Sección de Escritores y Periodistas perteneciente a la organización confederal, ha querido conmemorar la fecha de su fundación. Y lo hizo a través de unas charlas sugestivas desde Unión Radio Valencia en su emisión de la noche de ayer.

Primeramente, Emilio Mistral, el querido compañero que ocupa el cargo de secretario de la Sección, dirigió una calurosa "salutación"; Manuel Villar, nuestro fraternal camarada, el director de FRAGUA SOCIAL, abordó el tema "Nuestro periodismo"; Eduardo Bull, presidente del Sindicato Profesional de Periodistas, y también estimado compañero en las tareas periodísticas, director de "adelante", desarrolló su anunciado tema "Un aniversario", y por último, Juan P. Muro, escritor y dibujante de recio temple, habló de "Periodismo y periodistas".

Todos ellos, desde los distintos puntos de vista que escogieron para su respectiva disertación, glosaron el alto concepto que debe tenerse de la misión educadora que realiza el escritor y el periodista, y de la elevada labor social que, a través del libro y de la hoja volandera, llevan a cabo con espíritu de generosidad y abnegación.

El acto respondió en un todo a los deseos de sus organizadores. Puede estar satisfecha la Sección de Escritores y Periodistas del Sindicato de las Industrias del Papel y las Artes Gráficas del resultado obtenido.

Reciba la Técnica de dicha Sección nuestra cordial enhorabuena, que hacemos extensiva a cuantos tomaron parte en el acto conmemorativo que tan sucintamente reseñamos por angustias de espacio.

Sociedades "El Porvenir" y "La Defensa"

Sorteo de 600 números celebrado en la plaza del Collado. Premio del día 12: Núm. 453. Aproximaciones: Núms. 451 y 452. En las aproximaciones se darán décimos de la Lotería Nacional.

CONSEJO MUNICIPAL

LA SESION DE AYER Sesión breve. Aprobación del orden del día. Aprobación del acta de la sesión anterior en todos sus puntos. No hubo Ruegos y Preguntas. Fué una sesión corta, en la que, por unanimidad, se resolvieron todos los asuntos de trámite.

DOMINGO TORRES Y LA PRENSA

Terminada la sesión, el alcalde, compañero Domingo Torres, recibió a los periodistas y les dijo: Me ha visitado Bárbara Wood, del Comité Nacional Británico de Ayuda a España, quien ha entregado a la Corporación Municipal 300 cajas de botes de leche destinadas a los niños de la ciudad. La Presidencia de este Consejo Municipal realizará el reparto del donativo en guarderías y demás centros donde se hallen acogidos niños lactantes. Bárbara Wood entregó además 200 cajas de jabón, que se distribuirán en los institutos y organismos establecidos para cubrir las necesidades de los enfermos. La representante del Comité Nacional Británico de Ayuda a España ha expresado su deseo de que se atiendan las necesidades, en este sentido, del pueblo valenciano, y ha prometido que el Comité Británico tendrá en cuenta en sus

cartera con documentación y un carnet de conductor número 384. Se ruega a quien se la encuentre la entregue a dicho compañero, C.ª Tren Automóvil, Base 6.ª, C.ª 19.

El compañero Domingo Muñoz ha extraviado el carnet sindical C. N. T. con 850 pesetas, certificado de trabajo y demás documentación. Se ruega a quien se la encuentre la entregue en este Sindicato de Construcción, c. Pintor Sorolla, 15 y 17.

Piso con o sin muebles, sitio céntrico con baño en Valencia. Jefe de Marina José Ayuso, c. Ciscar, núm. 67.

Puede curarse radicalmente sin operación, sin dolor. M. Villar, especialista. Consulta gratis de 10 a 2 y de 7 a 9; domingos de 11 a 1. C. del Botánico, núm. 11, Valencia.

F. A. I.

Comité Comarcial de Torrente

Se convoca a un Pleno a todas las Agrupaciones de esta comarca, y en particular las de los pueblos siguientes:

Alacué, Aldaya, Manises, Mislata, Paiporta, Picaña y Chirivella, que tendrá lugar mañana domingo día 14, a las diez de la mañana, en el local de la Federación Local, Ramón y Cajal, núm. 17.

Todas las Agrupaciones que tengan recibido el Orden del día y discutido que aporten las actas o los acuerdos por separado.

Rogamos muy encarecidamente a todas las Agrupaciones que no dejen de asistir porque han de tratarse cuestiones muy importantes y tienen que hacerse cargo de una documentación.

F. I. J. L.

CHARLA

Se pone en conocimiento de todos los afiliados militantes, que en la Barriada Misorcordia tendrá efecto hoy sábado una charla a cargo del compañero Luis González, con el tema "Deberes y derechos de la mujer".

EN SUECA

Mañana domingo, a las seis de la tarde, en el teatro Serrano, hablará la Juventud Anarquista, interviniendo los compañeros:

PURA PEREZ GENESIS LOPEZ JACINTO RUEDA

FORTIFICARI

HALLAZGOS

En el Comité Regional de Levante C. N. T., Vicesecretaría, Grabador Esteve, 4, se halla a disposición del que identifique:

Un carnet del Sindicato de la Industria Fabril, Textil, Vestir y Anexos de Barcelona.

Un pasaporte de la Comandancia Militar de Valencia, y un salvoconducto del XVI Cuerpo de Ejército, 28 Batallón de Obras y Fortificaciones, a nombre de José González Esteban.

Una cartera conteniendo 25 pesetas y un salvoconducto de la 57 Brigada Mixta-Jefatura, a nombre de Amancio López Felipe.

próximos envíos, estas necesidades de los valencianos, a las que procurará cuantas aportaciones sean posibles.

También he recibido la visita de la Comisión de Intelectuales valencianos organizadora del acto que se ha de celebrar en el Paraninfo de la Universidad. Ha venido para invitar al acto a la Corporación Municipal.

Por otra parte, me ha visitado la Comisión del Frente Popular de Murcia, acompañada de representantes del Frente Popular Provincial de Valencia. Vinieron a saludarme y a ofrecirme cuanto esté de su parte para contribuir a la defensa de la región valenciana. Como representante del Frente Popular Provincial, cambie impresiones con el compañero Requena Montslar y con Gascó, que también ostentaba dicha representación.

DISTRITO MISERICORDIA

Durante los días 13, 15 y 16 del corriente mes se procederá al racionamiento de huevos en este distrito de la Misericordia. Por cada ración se entregarán dos huevos al precio de una peseta por huevo. Quien no retire en el plazo fijado su ración, se entiende que renuncia a la misma.

Los establecimientos destinados para el racionamiento son los siguientes: Cartillas numeradas del 1 al 1.700, le corresponde retirar su ración en Cuarte, 157. Cartillas numeradas 1.701 al 3.400, en Cuarte, 91. Cartillas numeradas 3.401 al 5.000, en Borrell, 26. Cartillas numeradas 5.001 al 6.800, en Mercado S. Sebastián (M. Escrich). Cartillas numeradas 6.801 al 8.700, en Murillo, 15. Cartillas numeradas del 8.701 al final, en Murillo, 56.

ANUNCIO

En el "Boletín Oficial" de la provincia, correspondiente al día 10 de Agosto de 1938, aparece el siguiente anuncio:

"Consejo Municipal de Valencia.—Anuncio.—El Consejo Municipal de esta ciudad, en sesión de 5 de Agosto de 1938, acordó transferir cincuenta mil pesetas del capítulo cuarto, artículo primero, partida 18 del presupuesto de gastos (electricidad para alumbrado público), veinticinco mil pesetas al mismo capítulo cuarto, artículo décimo, partida quinta (materiales para obras), y las veinticinco mil restantes a la partida 16 de los mismos capítulos y artículo (gasolina, benzina, etc., etc., para los vehículos municipales). Cuyo acuerdo se expone al público por plazo de quince días para formular reclamaciones ante el Consejo Municipal, en cumplimiento de las disposiciones reglamentarias vigentes.—El Presidente, D. Torres."

NUESTROS MUERTOS

ALBERTO TORRES

Otra vez la 127 Brigada, símbolo del sacrificio del que todos los antifascistas venimos siendo símbolo.

Ha muerto Alberto Torres. Temple rebelde y social que forjó en Barcelona su temperamento. Pertenecía al Sindicato de la Alimentación. La clase capitalista le escogió entre sus víctimas. Su dinamismo y capacidad preocupaban al reaccionarismo. Luchó sindicalmente y en el seno de las Juventudes Libertarias dió ejemplo de autodidactismo.

En las calles de Barcelona actuó Alberto Torres con formidable brío hasta terminar con los focos fascistas. Luego se incorporó a las Milicias. En Agosto, esperanzado y decidido, marchó a Mallorca con las fuerzas de desembarco a los órdenes del por entonces capitán Bayo. Regresó a Barcelona obedeciendo órdenes superiores, y se reintegró a los campos de batalla tan pronto se reorganizaron los cuadros de su columna. Lopózano, Estrecho Quinto y Monte Aragón son testigos de sus hazañas. Peleó valientemente, en el sector de Huesca, y pasó a Levante, con esta Brigada que hoy se bate con heroísmo inmenso en los sectores próximos a Valencia, y que está integrada por elementos de aquella columna ya probada en diversos encuentros con el fascismo.

Alberto Torres era sargento. Cordial. Comprensivo. Valeroso. Perdimos mucho con él. Perdimos el amigo, el compañero, el militante, el consejero. Cayó cuando los mercenarios fascistas pugnaban por romper el frente que guarnecía esta Brigada de héroes. Era sargento, y grado a grado, por puños, llegó a capitán.

¿Para qué vamos a hablar de venganza? Las palabras sobran y son los hechos la mayor elocuencia. El Ejército del Pueblo triunfará sobre el fascismo, y entonces las tumbas de nuestros hermanos se cubrirán con las flores de la Inmortalidad y de la Gloria.

J. MEDINA

Convocatorias y avisos

SINDICATO NACIONAL DEL TRANSPORTE MARITIMO C. N. T. (SECCION VALENCIA).—Se convoca a todos los afiliados a este Sindicato a la asamblea general que se ha de celebrar mañana 14, a las diez de la mañana, en el local del teatro de la Metalurgia, en la calle de la Metalurgia.

Por la importancia de los asuntos que se tratarán, se ruega la más puntual asistencia. SINDICATO UNICO DE ENSEÑANZA C. N. T.—Los compañeros de ambos sexos, comprendidos entre los 15 y 18 años que deseen tomar parte en el curso para aprendices de talleres de aviación, deben pasar por esta Secretaría para informarse.

Pérdidas

Rogamos a quien se haya encontrado una cartera de bolsillo con documentación personal a nombre de José Roig Izquierdo, expedidos y fechados en Barcelona, se sirva entregarla al Comité Regional Levante (C. N. T.) Vicesecretaría, Grabador Esteve, núm. 4.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

(INTERVENIDOS POR EL ESTADO)

SECCION TEATROS PRINCIPAL.—Compañía de zarzuela y ópera española. Primer actor y director, Juanito Martínez. Primer actor cómico, Carlos Garriga. Hoy, 7 tarde: "El conde de Luxemburgo", extraordinario éxito, magnífica presentación. APOLO.—Compañía de comedias. Primer actor y director, Pepe Alba. Primera actriz, María Cañete. Hoy, 4 y 7 tarde: "Los estudiantes", gran éxito. RUZafa.—Compañía de revistas. Primer actor y director, Eduardo Gómez. Hoy, 6 tarde: "Las Tocas", revista de gran éxito, deslumbrante presentación. ESLAVA.—Primer actor y director, Soler Mari. Primera actriz, Milagros Leal. Hoy, 7 tarde: "Las flores", extraordinario éxito. ALKAZAR.—Compañía de comedias. Primer actor y director, Vicente Mauri. Hoy, 7 tarde: "La Malquerida", grandioso éxito. EDEN CONCERT.—Todos los días 4 y 6'30 tarde: Grandioso programa de variedades selectas. LIRICO.—Compañía de zarzuela. Primer actor y director, Pepin Fernández. Hoy, 4'30 tarde: "La viejecita", por Barbarroja, Pastor, López, Fernández, Manzano y Villanueva. "La alegría de la huerta", por Trujillo, Boti, Gujarró, Esquefa, Hernández y Manzano. 6'45 tarde: "Los de Aragón", por Barbarroja, Navalón, Gujarró, Murillo, Villanueva y demás partes. "La moza del carrascal", por Trujillo, Navalón, Wieden, Villalba, Murillo, Fernández y Gallack. SERRANO.—Compañía comedias Martí-Pierrá. Hoy, a las 7 tarde: "La reina de la Columna", clamoroso éxito. SECCION CINES OLYMPIA.—La película "Torrente vengador". Fin de fiesta: Paquita Núñez, Camilla (humorista) y Paquito Insa, el pequeño Miguel de Molina. RIALTO.—"Dirigible". TYRIS.—"La mujer de mi marido" y "Bohío", en español. CAPITOL.—"El crucero Potemkin". GRAN VIA.—"Viviendo en la luna", en español, y otros asuntos. METROPOL.—"Identidad desconocida", en español, y otras películas. AVENIDA.—"Abajo los hombres" y "El retorno de Raffles", en español. SUIZO.—"El precio de un beso" y "Camino del infierno", en español. GRAN TEATRO.—"El club de medianoche", en español, y otras películas. GOYA.—"Diez días millonaria" y "Un ladrón en la alcoba", en español. PALACIO.—"Huérfanos en Budapest" y "Te quiero con locura", en español. POPULAR.—"Piermas de seda", en español, y otros asuntos. MUSEO.—"Paddy" y "Ojos carifosos", en español. IDEAL.—"La alegre divorciada" y "La máscara de carne", en español. MUNDIAL.—"Quiéreme siempre" y "Rincóncito madrileño". VALENCIA.—"Nuevas aventuras de Tarzán" y "La hija del penal". JERUSALEN.—"Una noche de amor" y "Fugitivos de la isla del Diablo". GINER.—"Los Claveles" y "La hija de Juan Simón", en español. LIBERTAD.—"Las quiero a todas" y "Entre esposa y secretaria", en español. DORE.—"Noche nupcial", por Gary Cooper y Anna Sten, en español. "Joaquín Muriel", en español, por Warner Baxter. FONTANA ROSA.—"Jaque al rey", "El sombrero de copa", "Indios Tobas". ACTUALIDADES FILM.—Sesión continua desde las 11 de la mañana. Formidables éxitos: "¡Salvad la cosecha!", documental. "Cemento", interesante reportaje. "La política fue vista", extraordinaria educativa. "¿Qué es lo que pasa?", precioso musical. "Per todo el mundo", noticioso internacional. SECCION DEPORTES FRONTON VALENCIANO.—A las 4'30 tarde: Grandes partidos y quinielas. TRINQUETE DE PELAYO.—Hoy, a las 8'15 tarde: Mellat-Vañero (rojos) contra Martini-Cortés (azules).

Arrecia en toda su virulencia la campaña de la Prensa nazi contra Checoslovaquia

"El que en la hora presente anhele buscar a costa de la guerra proselitismo, no está a tono con los momentos actuales y merece nuestra condenación"

(González Peña en la conmemoración del 50 aniversario de la fundación de la U. G. T. celebrado en Mataró.)

Mataró.—Esta tarde, con motivo de la conmemoración del cincuenta aniversario de la fundación de la U. G. T., se celebró un acto en esta ciudad, donde se lanzó en 1888 la iniciativa de constituir dicha sindical.

El acto era en homenaje a los fundadores de la misma y se celebró en el local de la Casa del Pueblo, que estaba adornado con pancartas alusivas.

Presidió Pedro Comas, presidente de la U. G. T. de Mataró, tomando asiento en la mesa presidencial Peñá, Vidiella, Amaro del Rosal, Cordero, Pretel, Génova y Valdés.

El PRESIDENTE comenzó explicando el significado del acto y expresando su emoción al recordar a los fundadores de la organización sindical. "De aquellos hombres —dijo— sólo queda un superviviente."

Por el Partido Socialista Unificado habló a continuación VALDES.

Dice que en el primer cincuentenario de la U. G. T. en torno al cual se reúnen centenares de miles de trabajadores e intelectuales, es imprescindible recordar a Pablo Iglesias y a García Quejido.

"Nuestros compañeros, en 1888, fundaron la organización del proletariado, y nosotros, siguiendo sus iniciativas, seguimos la ruta que nos marcaron.

El mejor recuerdo a los obreros que supieron dar su sangre por la organización, es la promesa de seguir su obra."

CORDERO habla en representación del Partido Socialista.

"Los fundadores sufrieron una desilusión, pues su principal enemigo es la ignorancia de los propios trabajadores, aun más que la clase capitalista y el régimen llamado democrático en aquel tiempo. Figúrense si tuvieron que tener fe y constancia para abrirse camino."

Habla de la lucha actual y dice que no será la última, pues queda todavía trabajo para las generaciones futuras.

"Debemos ser previsores. Esta contienda no admite comparación alguna. Hemos pasado los trabajadores en nuestras luchas sociales situaciones difíciles, que salvamos con nuestra resistencia, y ahora hay que resistir también y saber cuanto nos jugamos en esta guerra que tantas cosas destruye y tanto consume.

Cuando termine la guerra, que será con nuestro triunfo, hemos de pasar por una situación económica muy difícil. Por eso hay que prepararse, no sólo ante nuestros graves problemas, sino ante otra cosa también muy importante, cual es que, al final de la lucha, estarán destruidas las almas de las gentes y se habrá producido el hundimiento del sentido moral."

Terminó expresando la emoción que sentía por la celebración del cincuentenario de la U. G. T. y rindió un tributo de admiración a los viejos luchadores.

VIDIELLA habla en nombre del Secretariado de Cataluña de la U. G. T.

No fué una casualidad que los fundadores de la U. G. T. surgieran de Cataluña debido al mayor

núcleo de su fuerza proletaria. Cataluña es una firme garantía en esta lucha contra la invasión extranjera debido, precisamente, a su conciencia política. El pueblo español vencerá en la lucha que actualmente se desarrolla porque existe en Cataluña entre la clase obrera aquella conciencia política creada por los fundadores de la U. G. T.

En nombre de la U. G. T. hace uso de la palabra su presidente RAMON GONZALEZ PEÑA, acogiendo su presencia con una prolongada ovación y vivas a Asturias.

Comienza agradeciendo el entusiasmo que ha despertado su presencia y diciendo que lo acepta para ofrecerlo a los obreros asturianos que lucharon en Octubre glorioso y que luchan ahora en esta guerra cumpliendo con su deber, muchos de los cuales se encuentran en los campos de concentración enemigos y aún persisten en su resistencia heroica luchando en los montes de Asturias.

Venimos a rendir homenaje a los precusores de la U. G. T. y lo mejor es imitarles en todos sus actos.

Examina a grandes rasgos la historia de la U. G. T. y del Partido Socialista y dice que cualquiera que sea imparcial reconocerá que no hubo un solo episodio en la historia revolucionaria de España, del que no fuesen uno y otro eje principal. Es así porque la U. G. T. sabe que su deber no puede ser unilateral y simplista. La U. G. T. sabe que no puede llegar a la finalidad de sus ideales sin llegar antes a la realización de uno de los postulados de Marx, pues a medida que progresa el capitalismo va desarrollándose también el socialismo.

Hay que ganar la guerra y en tanto no ganemos la guerra, no podemos pensar en nada más.

Las guerras siempre tienen una finalidad económica. La ayuda que prestan los países totalitarios a los que se alzarán en armas contra la República, se realizó abriendo un crédito que pagará España si triunfan los que pidieron apoyo a los invasores. Ese crédito no baja ya de cuarenta mil millones de francos.

Yo propuse en el Partido Socialista que debíamos cerrar ya las Aduanas y hacer una revisión de valores.

La hora actual no es de discursos, sino de acción, e invita a todos a ella y a no desmayar. Nosotros y las Sindicales hermanas, los partidos de clase y los demócratas hemos de ganar ahora la guerra y sacrificarnos después para reconstruir España.

Yo propuse en el Partido Socialista que debíamos cerrar ya las Aduanas y hacer una revisión de valores.

La hora actual no es de discursos, sino de acción, e invita a todos a ella y a no desmayar. Nosotros y las Sindicales hermanas, los partidos de clase y los demócratas hemos de ganar ahora la guerra y sacrificarnos después para reconstruir España.

CON NUESTRA CONVICCIÓN Y CONFIANZA LLEGAREMOS PRONTO A LA VICTORIA

Más claro se ve hoy el panorama nacional e internacional que el día que publiqué mi artículo en el que decía que la liberación de España de las garras del fascismo estaba cerca. Me basaba, entre otras cosas, en el derecho que tenemos los antifascistas a continuar la evolución social del progreso humano. En aquellos momentos, superficialmente, parecía imposible nuestra victoria contra tres naciones, aparte la complicidad de las otras. Pero, cuando yo estudia bien la evolución de la vida ve claramente que, por muchos enemigos que quieran exterminarla siempre hay dos factores en su defensa: uno, el resultado del ambiente templado ante las injusticias; otra, la naturaleza que nunca consiente rectificar su marcha ascendente en la evolución y progreso del ser humano.

En estos dos puntos me baso para hacer alguna afirmación, puesto que es la piedra fundamental donde descansa todo progreso determinante del camino para la liberación. Los que luchamos por un ideal como el nuestro, siempre estamos convencidos de la victoria, no porque nuestra situación en lo referente a la guerra haya sido halagüeña, pero sí porque estamos alentados por el sentimiento de nuestra convicción, ya que luchamos por una nueva sociedad justa, en la que no haya explotados, explotadores ni hambrientos.

Esta convicción de nuestra obra;

Nadie debe arriar su bandera. El que en la hora presente anhele buscar a costa de la guerra proselitismo, no está a tono con los momentos actuales, y merece nuestra condenación. Todos juntos a luchar y a vencer por nuestra España. (Prolongada ovación y nuevos vivas a Asturias.)

El presidente cerró el acto agradeciendo la atención prestada a los oradores y pidiendo también a todos que cumplan con su deber al seguir las huellas trazadas por los precusores de la U. G. T.

Dedicó un recuerdo a los caídos en la lucha, en memoria de los cuales se guardó un minuto de silencio.

Terminó el acto cantando todos los presentes La Internacional.

EL JAPON --dice la Prensa británica-- DESEABA TANTEAR LAS POSIBILIDADES MILITARES DE LA U. R. S. S., SE HABRA CONVENCIDO DE QUE EL TERRENO NO ES APROPIADO PARA INTENTAR NUEVAS AVENTURAS DE TIPO MILITARISTA

PERDIDAS NIPONAS

Tokio.—Un comunicado oficial sobre las pérdidas japonesas en el curso de las operaciones libradas en Chang Ku Feng confiesa que el número de bajas, hasta el día 9 de Agosto inclusive, se eleva a trescientos muertos y seiscientos heridos.—Fabra.

OPTIMISMO DE LA PRENSA BRITANICA

Londres.—La solución, al menos provisional, del conflicto ruso-japonés, hace publicar a los periódicos ingleses comentarios en los que se refleja cierto optimismo.

La Prensa coincide en que los japoneses habrán sacado de los recientes acontecimientos una dura y provechosa lección, y añaden que si lo que el Gobierno de Tokio deseaba era tantear las posibilidades militares de la U. R. S. S., debe haber quedado plenamente convencido de que el terreno no es nada apropiado para intentar por ese lado nuevas aventuras de tipo militarista.

El "Daily Herald" cree que Hitler no debe haber quedado muy

LEED "FRAGUA SOCIAL"

VIRULENCIA DE LA PRENSA NAZI

Berlin.—La Prensa alemana continúa, cada día con mayor virulencia, su campaña contra Checoslovaquia, aprovechando para ello el menor pretexto real o supuesto.

La Prensa nazi acusa al Gobierno checoslovaco de tolerar toda clase de atropellos y vejámenes de que según ella, son víctimas los miembros de la minoría alemana de los Sudetes, los cuales, dicen, no están dispuestos a tolerarlo y reaccionarán violentamente si es preciso.

Los periódicos nazis reproducen hoy con grandes titulares la lista publicada ayer por el órgano oficial del partido nazi de los sudetes relativa a cuarenta y ocho incidentes registrados últimamente entre checos y sudetes, de los cuales hacen responsables no sólo a los checos que participaron en los mismos, sino a las autoridades checas que "los toleran".—Fabra.

PROTESTA DEL EMBAJADOR CHECO EN BERLIN

Berlin.—El ministro de Checoslovaquia en Berlín ha visitado a von Ribbentrop, en el ministerio

de Negocios Extranjeros, para protestar ante el contra la constante campaña de la Prensa alemana, injuriosa para Checoslovaquia.

El representante checoslovaco llamó también la atención del ministro sobre el hecho de que, a pesar de las reiteradas protestas formuladas por la representación checoslovaca en Berlín contra el vuelo de aparatos alemanes sobre territorio checoslovaco, los aviones alemanes siguen realizando estos vuelos e internándose cada vez más en Checoslovaquia e incluso volando sobre la vía férrea.—Fabra.

LOS SOCIALISTAS ALEMANES VISITAN A RUNCIMAN

Praga.—Hoy estuvieron a visitar a Runciman varios representantes socialistas alemanes de Checoslovaquia.

La comisión le hizo entrega de un memorándum en el que se expone detalladamente las reivindicaciones de dicho partido y las propuestas para una solución satisfactoria del problema de la nacionalidad, tanto en el aspecto político como en el económico.—Fabra.

satisfecho del experimento, ya que lo que él deseaba era concentrar la atención de las fuerzas soviéticas en la frontera de Siberia, a fin de disponer de mayor libertad de acción en la Europa central.—Fabra.

CONVENIO ENTRE LOS DOS GENERALES

Tokio.—El Ministerio de la Guerra dice que en el curso de una conferencia celebrada ayer cerca de Chang Ku Feng entre el general

japonés Cho y el general Chutern, jefe del Estado Mayor del Ejército soviético del Este, se decidió:

Ambas partes suspenderán las hostilidades y permanecerán en las posiciones actualmente ocupadas.

Los cadáveres abandonados en el campo de batalla serán retirados por las unidades respectivas.

El emplazamiento de las líneas será confirmado en una conferencia que se celebrará hoy a mediodía.

Los dos Gobiernos celebrarán un cambio de cartas para confirmar estas condiciones.—Fabra.

La aviación china bombardea eficazmente las posiciones niponas

Hankou.—Cinco aviones chinos han bombardeado hoy con gran eficacia las posiciones japonesas situadas en las selvas de Kaokyn

Gan. Varios cazas japoneses que se elevaron para entablar combate hubieron de regresar a sus bases después de perder dos aparatos.—

PERSPECTIVAS INTERNACIONALES

(VIENE DE LA PAGINA 4)

místico ruso-japonés, enarbolaba gallardamente el pabellón marxista. ¿Desde cuándo marxismo significa desconocimiento de las fuerzas objetivas, de los antagonismos económicos y de la lucha de clases? "Si los sedicentes demócratas europeos hubiesen seguido con relación a China, Abisinia, España, Austria, las huellas de la Unión Soviética, se habría ahorrado al mundo el sangriento espectáculo de las prepotencias alemanas." ¡ESTE MODO CONDICIONAL QUE VALE UN PERU! ¡Si hubiesen seguido! Pero el hecho es que no han seguido, no siguen y no quieren seguir. Y ESE ES PRECISAMENTE UNO DE LOS MOTIVOS DE LA INEVITABILIDAD DE LA GUERRA.

Y por no haber seguido las huellas de la Unión Soviética —ESTO ES, POR NO HABER TOMADO, A SU DEBIDO TIEMPO, LA DECISION DE CONTESTAR CON LA GUERRA A LA GUERRA —los "sedicentes demócratas europeos" han llevado a los países totalitarios a una situación en la que éstos no pueden ya retroceder, ni siquiera queriéndolo. SUENA MUY MAL EN LOS LABIOS DE MARXISTAS LA IDEA DE QUE EL BLOQUE FASCISTA "PUEDE" TODAVIA "REGULAR". ¿Dónde? ¿Cómo? ¿Hasta cuándo? Sobrecargado de armamentos, fustigado por el hambre, amenazado por el cataclismo en el interior, el fascismo ha perdido irremisiblemente la libertad de movimientos. Lo que algún marxista trata con una superficialidad verdaderamente diplomática, el marxismo, bien aplicado, lo permite distinguir sin ningún género de dudas. LA GUERRA ES LA UNICA SOLUCION PARA LOS REGIMENES TOTALITARIOS, PORQUE LOS REGIMENES LLAMADOS DEMOCRATICOS LES HAN PERMITIDO, BAJO LA INFLUENCIA DE SU PROPIO FILOFASCISMO, ORIENTAR TODA SU VITALIDAD SOCIALPOLITICA HACIA LA HIPERTROFIA MILITARISTA.

Hay que tener valor para considerar las cosas tal como son. Las fuerzas que necesitan y desean la guerra en el mundo capitalista han llegado a ser demasiado fuertes. La explicación entre ellas es inevitable. Y SI EL FILOFASCISMO HABLA TODAVIA DE LA POSIBILIDAD DE EVITARLA, LA SEGUNDA INTENCION DE SUS SUGERENCIAS PACIFICAS ES LA DE OBLIGAR A LAS FUERZAS DEL ANTIFASCISMO A ABANDONAR SUS POSICIONES SIN COMBATE. Los pueblos tendrán que pagar caro las traiciones de sus políticos, la pusilanimidad de sus jefes y la desunión de sus fuerzas. PERO EL PRECIO SERA TANTO MAS SOPORTABLE CUANTO MAS CLARA SEA LA VISION DE LOS PUEBLOS CON RESPECTO A LA SITUACION INTERNACIONAL Y LOS VERDADEROS PORMENORES DE LA GUERRA, CUYA SOMBRA SE EXTIENDE SOBRE NUESTRO PLANETA.

La suspensión de las hostilidades en el Extremo Oriente demuestra una sola cosa: QUE LA EPOCA DE LAS GUERRAS PARCIALES HA TERMINADO. Ahora el fascismo no puede dar ni un paso más adelante sin desencadenar la conflagración general. Tokio ha hecho el tanteo y ha tenido que retroceder ante la vigorosa respuesta rusa. Pero sus aliados en el continente europeo no han depuesto las armas, y eso significa que la próxima operación bélica —sea donde sea— estará concertada y será ejecutada en plena mancomunidad de designios. No serán ni Mr. Chamberlain, ni M. Daladier los que estén capacitados para evitar lo inevitable.

Acapurador de viveres y de dineros y el miserable tenía muertos de hambre a sus hijos

Madrid.—Los Tribunales Especiales de guardia han dictado sentencia condenatoria para Andrés Martín de la Posa, a quien se le atribuye haber robado un depósito de viveres, principalmente arroz, latas de leche condensada, legumbres, un jamón y un almacén de huesos, y tenía a sus hijos abandonados y muertos de hambre, hasta el punto de que fué necesario socorrerlos.

Este desnaturalizado padre guardaba además 3.500 pesetas al ser detenido.

UN DECRETO DE GOERING QUE TIENE TODAS LAS CARACTERISTICAS DE LOS PROPOSITOS BELICOS DE ALEMANIA

EN TORREBAJA

S. I. A. ENTREGA UNA BANDERA AL XIX CUERPO DE EJERCITO

Una bandera. En el acto de la entrega, las fuerzas, formadas, atienden la palabra cálida, encendida de ardor, que pronuncian: Catalá, por la Federación Local de Sindicatos de Valencia; un delegado del S. R. I.; una representación del comisario del Ejército de Levante; el gobernador de Cuenca y el jefe del XIX cuerpo,

No pudo tomar parte en el acto, por no llegar a tiempo, el delegado del Frente Popular provincial, Nicolás Ferrer, quien aprovechó el viaje yendo a visitar a la 32 y 28 brigada.

La madrina, preciosa muchacha, por cierto, en nombre de S. I. A. pronunció unas palabras muy emocionadas e hizo entrega del banderín.

Torrebaja arde en fiestas hoy. Música y baile en las calles. El teatro, que bajo el impulso dinámico del comisario inspector Carlos Sepz ha logrado adquirir la feonómia de un coliseo en miniatura, ha animado desde sus tablas, con un cuadro artístico formado por S. I. A., las horas monótonas del soldado en estas sierras ásperas.

Indumentaria caqui. Rostros tostados de sol. ¡Qué ingenua, qué limpia la risa del soldado!

Escuetamente, ya que el espacio del periódico coacciona, estos son los datos más esenciales de la información.

En cuanto a las consideraciones que dicho acto suscita...

S. I. A. entrega una bandera al XIX Cuerpo de Ejército. Una bandera. Fiesta y brindis. Ello habrá sido motivo para que algún escéptico —¿dónde no hay escépticos?— haya pensado: "Igual que antes". No. Igual que antes, no. Ese "antes" negro que nos sabe a pesadilla.

Antes. Ahora. Dos tiempos separados por un abismo, en que se han trastocado todos los factores. No. Esto no se hacía antes. A poco

que se mire hondo, esto no se hacía antes.

S. I. A. ofrece una bandera a un Cuerpo de Ejército. ¿Qué es S. I. A.? ¿Qué es un Cuerpo de Ejército?

S. I. A. es un aliento de hogar, cuidados de casa que a través de kilómetros y dificultades propias de la guerra llegan hasta la misma trinchera. Y el soldado, si en las horas bobas o animadas de muerte ha llegado a considerarse una simple pieza mecánica, olvidada, siente como un renacer de su humanidad, de toda su sencillez y sublimidad humana. El paquete de tabaco para el soldado. El penequito. El espejo o el papel de escribir. ¿Cosas pequeñas? ¿Qué es lo pequeño y qué es lo grande? Todos conocéis la vida del soldado de trinchera. Muchos de vosotros sois o habéis sido soldados de primera línea. Y decidme: ¿A veces una copa de coñac, un trozo de mecha de encendedor o un libro, no ha sido un estallido de luz que ha iluminado algunas de vuestras horas negras? Grande. Pequeño. Feo. Hermoso. Nada como la guerra para poner tan de relieve la relatividad de las cosas.

S. I. A. tiene la misión de iluminar con chispazos humanos el camino del soldado. Antes, una guerra era una marcha en noche cerrada. Las guerras siempre son ne-

¡CONFIANZA PLENA EN EL FUTURO, TRABAJADORES DE ESPAÑA!

(De "CNT" de Madrid)

Madrid. — "Hace 50 años —dice "CNT"— que nació la Unión General de Trabajadores, y ahora todo el movimiento sindical de España está basado en la alianza obrera. Por el pasado y por el presente, ¡confianza plena en el futuro, trabajadores de España!"

gras. Solamente cuando los pueblos, en sed de justicia se arrancan en un impulso espontáneo, hay una luz de esperanza. "Hoy sufro. ¡Pero mañana!"... Desgraciado ser, desgraciado pueblo que no tenga un mañana como meta.

Ejército Popular. Pueblo puesto en armas a la conquista de un mañana luminoso. Si un cuerpo de ejército tiene una bandera, tiene algo más que unos retazos de tela como adornos. En estos momentos, sí. Porque puede llegar y debe llegar en estos instantes solemnes, duros, a ser el macedor del esfuerzo de miles y miles de seres. Esa bandera será lo que todo el XIX Cuerpo quiera que sea. Agrupados en torno a ella se debe brincar en este oleaje de vida y muerte. En momentos de victoria y en instantes de zozobra. Pase lo que pase, ella siempre en sus manos y ellos en torno a la bandera. Entonces ella, de unos trozos de tela con adornos, habrá tomado la forma de símbolo.

Y para ser del todo completo ¡qué magnífico si en las contingencias de la lucha pierde su brillo de cosa nueva, y llena de polvo, desgarrada, sucia de sangre, llega, siempre en sus manos, hasta la meta final! En esa bandera desgarrada y sanguiinolenta, pero victoriosa, habrá encarnado España.

Ya tiene el XIX Cuerpo una bandera dada por S. I. A., organización netamente popular, entraña del pueblo.

Al frente de la unidad, mi jefe militar, el coronel Vidal, que, al margen de todo sectarismo, en actitud de soldado, poseído de su alta misión, únicamente ve en la masa de sus subordinados un trozo de pueblo; carne y espíritu hermanos, torturados por un enemigo común: el invasor. Los soldados confían en su jefe y éste en sus soldados. Esta afinidad se ve reforzada por la simpatía del comisario Carlos Sanz. Con este valor psicológico, el Ejército que lo posea ha de ser necesariamente invencible.

"Yo amaré esta bandera que me confía —ha dicho el coronel Vidal en su alocución—. Amar, es estar dispuesto a todo en bien del ser amado. Todo lo debemos sacrificar por esta bandera, porque ella es la causa del Pueblo."

Hace una pausa. Sus ojos, llenos de bondad, parecen velarse de lágrimas.

"En el Norte me confíaron una bandera... Las contingencias de la lucha nos obligaron a evacuar aquella zona. Lo dejé todo. Todo lo que pudiera tener un valor particular... ¡Pero la bandera vino conmigo!"

ARSENIO OLCINA

Ordena la construcción de grandes depósitos para la acumulación de víveres que permitan el abastecimiento de la población civil durante tres meses

FUNDAMENTO JOCOSO

Berlín.—Goering ha firmado un decreto ordenando la creación de grandes almacenes y depósitos para mercancías generales. Esta disposición la fundamenta en el hecho de almacenar "la excelente recolección que había este año en Alemania."—Fabra.

ALCANCE DEL DECRETO

Berlín.—El decreto dado hoy por el general Goering sobre la creación de grandes depósitos reviste un sentido político militar y tiene como objeto salir al paso de cualquier eventualidad que pudiera surgir estos tipos.

El Reich va a construir a toda marcha los grandes depósitos ordenados por Goering para guardar, sobre todo, ciertos víveres de que Alemania no está sobrada. Los depósitos serán capaces de asegurar el consumo de la población para tres meses como mínimo. También se construirán en los almacenes cámaras frigoríficas para la conservación en fresco de considerables cantidades de manteca y legumbres.

Se construirán igualmente numerosos vagones del ferrocarril destinados exclusivamente para el abastecimiento.—Fabra.

¡FORTIFICARI!

Consecuencias que pudieran derivarse de la actitud del Papa contra el racismo

(Unos juicios de Madame Tabouis en "L'Œuvre")

París.—M. Tabouis se refiere en "L'Œuvre" a las últimas palabras del Papa, en relación al racismo y a los enemigos del catolicismo, y afirma que el anatema papal ha provocado entre los directivos nazis una cólera tan ciega que no sería de extrañar que el Gobierno de Berlín llegara hasta la denuncia del Concordato.

La articulista pone de relieve que la situación en Italia no es mejor, y que toda la Prensa italiana ha emprendido una violenta campaña contra el Vaticano, donde ha producido gran emoción.

Añade que el Papa se muestra muy afectado, y que teme las mayores desgracias.

En los círculos católicos de enseñanza circula con insistencia un rumor relativo a la necesidad de celebrar un cónclave fuera de Italia y nombrar un Papa no italiano. Se habla de la conveniencia de que la elección recaiga sobre un americano.

Vista de una causa en la que se piden varias penas de muerte

Cuenca. — En la Audiencia de esta capital, ante el Tribunal de guardia, se ha visto el juicio que se sigue contra 27 procesados, por el delito de espionaje y alta traición. Se trata de unos ciudadanos madrileños que visitaron el Norte de esta provincia, y fueron sorprendidos intentando pasarse al enemigo.

El fiscal solicita varias penas de muerte. La vista durará varias sesiones y ha despertado una expectación extraordinaria.

ANULACIÓN DE BECAS

Barcelona.—En la "Gaceta" se publica una orden de Instrucción pública disponiendo la anulación de las becas concedidas con arreglo al decreto de 6 de Septiembre de 1937, a los alumnos que se hallan comprendidos en la Orden ministerial de 18 de Julio último, que hayan dejado de aprobar o presentarse a examen en tres o más de las asignaturas en que estuvieron matriculados.

La lucha en Palestina se mantiene viva, a pesar de las medidas preventivas de las autoridades

Jerusalén.—A pesar de las severas medidas adoptadas por las autoridades para evitarlo, siguen registrándose en Palestina atentados terroristas, agresiones y choques entre árabes y judíos.

Últimamente, cerca de Nazareth, se ha registrado un violento choque entre grupos de terroristas y la fuerza armada, resultando varios de aquéllos muertos y otros heridos. La policía logró detener a algunos de ellos.

A pesar del número de detenciones practicadas, los terroristas siguen disponiendo de gente, pues los líderes los reclutan en los pueblos del interior.—Fabra.

PERSPECTIVAS INTERNACIONALES

UNA BRIZNA DE POLEMICA AMISTOSA.—¿ES "EVITABLE" LA GUERRA?—LOS "MARXISTAS" SIN MARXISMO.—EL VERDADERO SENTIDO DE LOS SUCESOS EN EL EXTREMO ORIENTE

La suspensión de hostilidades en el Extremo Oriente, que los verdaderos conocedores del asunto no se atreven a calificar más que de "provisional", ha despertado una formidable oleada de optimismo en aquel ambiente "democrático" que no piensa, no oye, no ve, sino evoluciona en las nubes de una fraseología confiada y estereotipada. Los que no quieren considerar las cosas en su conjunto, se aferran a un fenómeno aislado y sacan de él consecuencias cuyas aseveraciones están en flagrante contradicción con la realidad de los hechos. La guerra entre Rusia y Japón ha sido "evitada" —en este momento y por el momento—. ¿Significa eso que la teoría de la inevitabilidad de la guerra, en la situación actual, ha sido definitivamente desmentida? ¿HA CAMBIADO EL ARMISTICIO EN LA FRONTERA SOVIETICOMANCHU LOS CIMIENTOS DE LA CONSTELACION INTERNACIONAL? Pensarlo así, equivaldría a entregarse a un ilusionismo verdaderamente espantoso.

Ya nos presenta un diario valenciano de la noche "una estimable lección" con el motivo del armisticio aludido, y escribe: "La guerra puede evitarse. Al fascismo, incendiario de guerras, se le puede hacer regular". En otra ocasión hemos tenido que ocuparnos de esta lamentable propensión a presentar los problemas fundamentalmente concretos de una manera absolutamente abstracta. EN REALIDAD, NO SE TRATA DE ESPECULAR SOBRE EL TEMA DE SI SE "PUEDE" HACER REGULAR A LOS FASCISTAS, SINO DE ANALIZAR SI LOS HISTORICOS CONTRINCANTES DE ESTOS ULTIMOS HAN HECHO TODO LO NECESARIO PARA DETENER SU AVALANCHA AGRESIVA CUANDO ELLO ESTUVO TODAVIA AL ALCANCE DE SUS "POSIBILIDADES". El mismo hecho a propósito del cual divagan actualmente los optimistas de la democracia, derrumba sus conceptos como un castillo de naipes. La Unión Soviética ha conseguido un intervalo en las hostilidades, empujadas por el militarismo nipón, aceptando la lucha, CONTESTANDO A LA GUERRA CON LA GUERRA. Tokio ha "reclutado" ante su propia guerra. Y si este ejemplo sirve para algo, entonces de él se desprende un solo paradigma: PARA "HACER REGULAR" A LOS DICTADORES, HAY QUE HACERLES LA GUERRA. En otras palabras: en la situación en que estamos, LA GUERRA ES EL UNICO MEDIO CONTRA LA GUERRA. Para construir sobre esta enseñanza la tesis de la evitabilidad de la guerra, hace falta una considerable ligereza de procedimientos espirituales.

El reproche que nosotros no nos hemos cansado de lanzar a la dirección de las "democracias" occidentales era precisamente este: que pudiendo, en principio, evitar la guerra, no han hecho nada para evitarla efectivamente; y todo, para hacerla inevitable. Las democracias han tergiversado, retrocedido, negociado, vacilado, EN LUGAR DE RECURRIR RESULTANTEMENTE AL METODO RUSO EMPLEADO EN ESTOS MOMENTOS EN LAS CERCANIAS DEL LAGO KHASAN, Y CUYO NOMBRE ES: GUERRA. Ahora las cosas han ido demasiado lejos. Las verdaderas democracias han dejado actuar a las democracias entre comillas, y éstas han llevado al mundo al borde del precipicio. AHORA LA FUERZA DEL MOVIMIENTO YA NO PUEDE SER PARADA, A PESAR DEL HECHO DE QUE LA AGRESION JAPONESA SE HA DETENIDO MOMENTANEAMENTE ANTE LA COLINA DE CHANG KW FENG. El que no comprende eso, no comprende nada en la situación internacional.

Lo más gracioso del caso es la circunstancia de que el diario valenciano que exterioriza las opiniones referidas a propósito del ar-

(PASA A LA PAGINA 3)

ACTIVIDAD DEL MOVIMIENTO ANARQUISTA EN BULGARIA

Un informe de la Federación Anarquista Comunista Búlgara

En Bulgaria, país que sufre un régimen prácticamente fascista, el movimiento anarquista, hondamente arraigado en la población campesina particularmente —población que constituye la mayoría del país—, ha realizado y continúa realizando una intensa labor de capacitación revolucionaria de las masas, constituyendo, sin duda alguna, uno de los factores más importantes en la lucha contra la dictadura de los terratenientes.

La Federación Anarquista Comunista Búlgara es el organismo que dirige esta acción, y en la cual participan todos los militantes. En un reciente informe que nos ha enviado, da cuenta de las grandes dificultades que debe superar y de la acción que a pesar de todo desarrolla en favor de la España Antifascista y del movimiento libertario español.

De ese informe transcribimos algunos párrafos:

"Todos nuestros periódicos y revistas legales han sido suprimidos. Nos vemos obligados a actuar exclusivamente en la clandestinidad. Nuestro órgano "Pan y Libertad" sale regularmente y tiene una circulación bastante grande, a pesar de las persecuciones y registros. Este periódico está dedicado, en su mayor parte, a la revolución española, y especialmente a la obra constructiva del movimiento español. Aparte de este periódico, editamos un suplemento de artículos y estudios sobre vuestra obra re-

novadora y en defensa de vuestras organizaciones. Seguramente ya sabréis que la C. N. T. y la F. A. I. tienen numerosos enemigos en el extranjero. No sólo os atacan los burgueses reaccionarios, cosa muy natural, sino también otros elementos que figuran en el bloque antifascista. Últimamente estos elementos han editado un folleto en búlgaro, en el cual atacan al anarquismo español. A nuestra vez, y para refutar todas las calumnias, hemos editado un valioso folleto: "El anarquismo español en la lucha contra el fascismo". En este folleto se explica detalladamente el papel y la obra de la C. N. T. F. A. I. en la revolución, desde el principio hasta ahora; la influencia del anarquismo en las masas trabajadoras; sus realizaciones en el terreno económico, social y cultural; sus conceptos sobre el mando único, etc....

Estas informaciones son muy bien acogidas en los medios trabajadores y son muchos los comunistas que abren los ojos y vienen a nuestras filas.

Mientras tanto, el fascismo sigue la represión. El compañero Gusevski ha sido asesinado en Haskve, el centro de la organización campesina-anarquista "Vlasovoden". Después la policía ha descubierto el Secretariado de la Federación, la que ha costado la vida de un compañero y la detención de otros varios. Últimamente ha sido ahorcado el compañero Budureff.

Pero a pesar de todas las persecuciones y crímenes del fascismo, el movimiento anarquista conquista más adhesiones, particularmente en estos últimos tiempos, en que los partidos políticos se han desacreditado. Nuestra principal preocupación actual es la constitución de sindicatos clandestinos y grupos sindicales en todas las ciudades y centros industriales. También hay numerosos compañeros que trabajan en las Cooperativas populares, etc. Editamos un periódico libertario y de información.

En lo que se refiere al movimiento específico, la vida de la organización federal sigue su curso normal. El año pasado se celebró un Congreso y últimamente ha tenido lugar una Conferencia nacional ampliada, en la cual se han tomado importantes acuerdos sobre el trabajo práctico a realizar diariamente.

El país está dividido en cinco regiones. Hay varios organizadores, y uno de ellos, el del Secretariado de la Federación, visita continuamente los pueblos y grupos, sirviendo de enlace entre unos y otros, debido a que en las circunstancias actuales toda la correspondencia es controlada y censurada. Se ha creado la Sección búlgara para la ayuda y defensa de los perseguidos por el fascismo. Como consecuencia de nuestra labor y propaganda, vamos llegando a ser el principal sector revolucionario del país."